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Exercice 1 :

On donne θ un réel tel que : cos(θ) =
2√
5
et sin(θ) =

1√
5

Calculer le module et l’argument de chacun des nombres complexes suivants
(en fonction de θ) :

a = 3i(2 + i)(4 + 2i)(1 + i) et b =
(4 + 2i)(−1 + i)

(2− i)3i
Solution de l’exercice 1
On donne θ tel que :

cos(θ) =
2√
5
, sin(θ) =

1√
5

On considère :
a = 3i(2 + i)(4 + 2i)(1 + i)

b =
(4 + 2i)(−1 + i)

(2− i)3i

1. Calcul du module et de l’argument de a

On écrit chaque facteur sous forme exponentielle :

2 + i =
√
5 (cos θ + i sin θ) =

√
5eiθ

4 + 2i = 2(2 + i) = 2
√
5eiθ

1 + i =
√
2ei

π
4

3i = 3ei
π
2

Donc :
a = 3ei

π
2 ·

√
5eiθ · 2

√
5eiθ ·

√
2ei

π
4

Calcul du module :

|a| = 3×
√
5× 2

√
5×

√
2 = 3× 2×

√
5×

√
5×

√
2 = 6× 5×

√
2 = 30

√
2

Calcul de l’argument :

arg(a) =
π

2
+ θ + θ +

π

4
= 2θ +

π

2
+

π

4
= 2θ +

3π

4

1



2. Calcul du module et de l’argument de b

On écrit chaque facteur sous forme exponentielle :

4 + 2i = 2
√
5eiθ

−1 + i =
√
2ei(π−

π
4 ) =

√
2ei

3π
4

2− i =
√
5e−iθ

3i = 3ei
π
2

Donc :

b =
2
√
5eiθ ·

√
2ei

3π
4

√
5e−iθ · 3eiπ

2

=
2
√
5
√
2

3
√
5

· ei(θ+
3π
4 +θ−π

2 )

2
√
5
√
2

3
√
5

=
2
√
2

3

Pour l’argument :

arg(b) = θ +
3π

4
− (−θ)− π

2
= 2θ +

3π

4
− π

2
= 2θ +

π

4

3. Réponses finales

|a| = 30
√
2, arg(a) = 2θ +

3π

4

|b| = 2
√
2

3
, arg(b) = 2θ +

π

4

2


